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A HAJDÚ VÁRMEGYEI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési árak:
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Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. 
Nyilttér soronként 30 üli.

Főszerkesztő: Dr. JUSTH JÁNOS

Felelős szerkesztő éf- iaptulajdonos:
BOR JÁNOS.

Mogjofnlk hetenként erre-r ■»»baten „te.

Szerkesztőség és kisdóhivstzd •. 
fdg. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szellemi 

és anyagi részét illető megkeresések küldendők
Kéziratok vises* nem adatnak.

Jó éjszakát, kuruezok!
Irta: Dr. Nagy György.

Örök igazsága mondás, hogy a 
jótétemény a hálával találkozik, Ha 
pedig azt kutatjuk, hogy a magyar 
jótétemény az oláh hálával mikor ta­
lálkozik, Poe titokzatos hollójával fe­
lelhetjük: Sohasem!

Nem akarom most fejtegetni azt, 
hogy a pópák a kongruát hogyan kö­
szönik meg, hogy az államsegélyt mire 
fordítják, milyen czélra költik, hanem 
egy konkrét esetből kifolyólag a jó­
téteményben újabb időben részesített 
oláh tanítók hálájára, gmlatok rá.

A zarándvidéki tanítók többszöri 
felszólítás után megjelentek Déván, 
hogy a törvényben előirt államtiszt­
viselői esküt letegyék. Eskü nélkül 
nem kapnak államsegélyt. A pénzre 
viszkető kéznek először esküre kel­
lett emelkednie.

Az eskü letevése után a tanítók 
kivonultak Czebére, a Janku Ábrahám 
sírjához, a sírra oláh nemzetiszinü 
szalaggal díszített koszorút helyeztek. 
A koszorú felirata: A te szellemed 
örökké a mi ideálunk!«

A Janku szelleme! Az »erdélyi 
havasok királyá»-nak szelleme! Azé 
a Jankué, ki a szabadságharcz idejé­
ben a móczok lázadásának egyik ve­
zére volt, ki Abrudbányán 1849 má­
jus 9-én gyilkos gyönyörűséggel kon- 
czoltatta fel a magyarokat, ki ugyan­
azon év Julius 6-án a mariseii csatá­
ban kegyetlenül legyilkolt Márczius 
Idusának egyik lánglelkü megterem­
tőjét, a magyar ifjúság bálványát, a 
hazaszeretetnek ifjú óriását: Vasváry 
Pált s az ő hű bajtársait.

Gyönyörű ideált választottak az 
oláh tanítók, a Maniuk, a Pop Csi- 
csók tanítványai ! Méltó hozzájuk! 
Nekik nem kell ideálnak Kossuth La­
jos, kinek szent neve fogalmat jelent: 
a világosságot, a szabadságot, a haza­
szeretetei. Ök a havasok rémét, a

lanul, mostohán Lant, kiknek e ha­
jában „kőből volt a viivg, fagyból

zsarnokság felbérelt tikosát, a ha- kút vallják ideálul. Milyen nemze- 
zája ellen párlütőt választják. Azt, dék kerül ki az ilyen tanítók keze 
kinek egész élete a független Magyar- alól!? Hogyan legyen az egységes 
ország véres tagadása volt. Aki csak magyar állameszme hü katonájává az 
gyújtogatás, gyilkosság után jött rá a gyermek, kinek az iskolában Janku 
arra az egyszerű igazságra, hogy az tiszteletét oltották fogékony szivébe, 
osztrák a népjogok halálos ellensége. Ki a sötétség dicsőítését tanulta, nem 
a szabadságnak sírásója. Aki a bűn- vágyik az a világosságraI Ki előtt a 
bánásra későn sóhajtott fel: »Nu zsarnokság szolgája lebeg hóditó pél- 
cread neamtului!« »Nem hiszek a dakép gyanánt, az nem tudja megér- 
nemetnek!« teni és átérezni a szabadsághősök

És kik választották ideálul Jan- megszentelt törekvéseit, 
kút ? Valami páriák, kiket a nemzet Tll .
kebeléből kilanitotf, kikkel igazságta- r 111 }enm keli’ nem szavalni! Ha-

6 !zafias ünnepeken hiába szavaljuk, 
ho8Y a független Magyarország fájának 

hegy orma“? Nem Hanem tanítók, arnyeKákan akarunk pihenni, ha tűrjük, 
oláh anyanyelvű magyar állampolgá- , °gY * 3 °™ ■*át még zsenge korában 
rok, kiknek a törvényhozás gyilkos 'eragl*k a ^nyok. Hiába szavaljuk, 
nagylelkűséggel felemelte fizetését, h°fY 3 ^kes munkának verejtékével 
kike l megajándékozott államsegéllyel, ’ 3 harczok P-ros vérével ön­
kiket hü gyermekeivel, igaz fiaival, a °ZZU 3 SZen.t közben mi
magyar tanítókkal egyforma bánás- eletjük> hlzlalÍuk, erősitgetjük
módban részesített. Ez a hála! Az “ ,5sd,eket» a gyökérnek,a tövisnek
oláh hála! A „görög hüség“-et meg- 3 30 aram*á*t- 

csúfoló, lulszárnyaló oláh virtus! A zarándvidéki tanítók által a
Hát meddig türjük ezt? Vízzé ^anku Ábrahám sírjára letett koszorú 

vált a vérünk ? Gúzsban van a ke- nemcsak az ő bűnös lelkesedésüknek 
zünk ? szimbóluma, hanem jelképe a mi gyá-

Demosthenes intette volt az at- vasag'g fokozódott türelmünknek is. 
heniekei, hogy mig ép a hajó, addig koszorú egyformán hirdeti a Janku 
addig kell matróznak, kormányosnak eszmóinek feltámadását és a magyar 
buzgólkodni és ügyelni, hogy senki áilameszme sirbahanyatlását 
fel ne döntse, mert ha már felette a 
hullámok összecsapnak, hiába min­
den fáradozás. Demosthenes intéséből 
mi is tanulhatunk. A magyar állam

Ha nem szakítunk a türelem po­
litikájával, ha ellenségeinket börtönnel 
való büntetés helyett tovább is állam- 
segélylyel beczézgetjük, akkor ne essék 

hajójára ügyelnünk kell. Veszély fe- fájón nekünk, hogy nemcsak a nyomor 
nyegeti. Gonosz kezek fel akarják de a nemzet szebb, szabadabb jövője 
dönteni, el akarják sülyeszteni. Nem feletti kétségbeesés is sokakat üz 
titokban dolgoznak. Nyíltan, szemünk 
láttára mesterkednek. Meg kell bé- 

I nitani, le kell törni a j&entségtörő 

kezeket. Az elnézés gyávaságot jelent.
IA nagylelkűség: nemzeti öngyikosság.
■ Hogyan merünk még álmodni is 
szabad, független Magyarországról, ha 
ami pénzünkkel fizetett tanítók Jan-

idegen országba, kik bánatos sóhajjal 
vésznek búcsút tőlünk, a halálig küz­
deni akaró, tüzes lelkesedésü, vérta- 
nuságra is kész testvérektől:

»Jó éjszakát, kuruezok I«
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I Soltész László I
_________1837-1907,________ I
Ki kellett tehát dőlnie a terebélyes, 

izmos, életerős tölgynek is ! El kellett te­
hát némulniok az Isten igéjét hirdető, vi 
gasztaló, bátoritó, feddő ajkaknak ! Meg­
szűnt dobogni hajlithatatlan, erős szive; 
elröppent ideális vasakaratu lelke, mely 
oly ritka volt már közöttünk, mint fehér 
holló. Az egyszerűségnek és önzetlenség­
nek talán utolsó példányképe száll vele le 
a sötét, komor sirba.

Soltész László hajduszoboszlói lelkész 
egyike volt azoknak a ritka, kiváló embe­
reknek, akiknek arczán, külsején, egész 
valóján, beszédén, cselekedetein, követke­
zetességén ott csillogott ragyogó gyémánt­
ként a sziklaszilárd jellem, rendithetlen 
cálvini meggyőződés, cálvini nemes egy­
szerűséggel párosulva. A komoly, határo­
zott megjelenés és fellépés sokakban azt 
a hiedelmet táplálhatta, hogy talán belül 
rideg, zárkózott az ő lelkülete. De akik 
közelről ismerték, látták, mint cselekszik 
az ő balkeze, hogy ne tudjon róla a jobb. 
Kötelességtudó, kötelességteljesítő, igazi 
pap volt, aki mérhetlen magasan felette 
állott erkölcsi felfogásával és tisztaságával 
a mai bűnös, süjjedni kezdő, romlott kor 
embereinek. Példás életével, rendszereteté- 
vel, erélyével, tiszteletet parancsoló meg­
jelenésével, kötelességtudásával, erős szel­
lemi képességeivel és ragyogó jellemével 
osztatlan becsülést, tiszteletet vívott ki 
magának. Nagy tekintélyét is épen ezek a 
körülmények adták meg neki. De amit 
magától megvárt, — mert önmagával is 
szigorú biró volt. — azt megvárta mások­
tól is. A kötelesség nem teljesítése volt 
előtte a legnagyobb bűn. A becstelenséget 
és jellemtelenséget szivéből megvetette. Ha 
áldozni kellett, mindig első szeretett lenni 
az áldozathozásban. A szegényeknek, ügye- 
fogyottaknak valóságos atyja, segítője volt. 
A világi külsőségek, kitüntetések, ünnepel- 
tetések elől szerényen félrevonult. Nem 
tudta semmire se értékelni ezeket. Élet­
rajzi adatait a következőkben ismertetjük :

Soltész László 1837. február hóban 
született Derecskén, Biharmegyében, hol 
atyja ev. ref. lelkész volt. Középiskolai ta­
nulmányait a debreczeni ref. kollégiumban 
elvégezvén 1855-ben ugyanott a theológiai 
pályára lépett, melyet kitűnő sikerrel befe­
jezvén, előbb a debreczeni főiskolában 
esküdtfelügyelő, majd három évig Kábán 
akadémikus rektor lett. Innen hívta őt el 
Benedek hajdúböszörményi esperes káp­
lánjául, majd pedig, mikor Józsa János, a 
hírneves hajduszoboszlói prédikátor 1864 
ben meghalt, helyettes lelkészül rendelte­
tett ki Szoboszlóra. Itt működése alatt hí­
vei úgy megkcdvcllették, hogy 1865. jan. 
8-án nagy szótöbbséggel rendes lelkipász­
torrá választották. Ez idő óta Szoboszlón 
működött. 1873-ban a derecskéi egyház 
egyhangúlag lelkipásztorrá választotta, de 
ő az 5 6 ezer forintra rugó állást szeré­
nyen visszautasította. Ugyanez évben az

egyháztanácsnak és iskolaszéknek elnöke 
lett és az is maradt haláláig. Lelkésztársai 
és az egyházak vezető férfiai csakhamar 
felismervén kiváló tulajdonságait, előbb 
egyházmegyei tanácsbirósággal, majd mi­
kor nagyobb és szélesebb körben is bi­
zonyságot tehetett képességeiről, a tiszán­
túli ref. egyházkerületi tanácsbirói állásra 
való megválasztással tüntették ki. Pápay 
Imre esperes halála után az alsószabolcs- 
hajduvidéki rét. egyházmegye egyhangúlag 
kérte fel az espercsi állás betöltésére. 
Nem fogadta el. 1895-ben Szeremley Jó­
zsef esperes halála után ismét megkínálták 
a díszes állással. Újból megmaradt régi 
elhatározása. 1904 szeptember hóban újra 
felkérte a lelkesei értekezlet az espercsi 

: állásra. De ő harmadszor is hajthatatlan 
Imaradt. Évtizedeken keresztül volt tanács- 
biró, utóbbi időkben azonban hajlott korá­
nak tudatában többször lemondott. Lemon­
dásait azonban sem a kerület, sem az 
egyházmegye nem fogadta el.

1905. január 8-án lelkésztársai és az 
ev, ref. egyháztanács negyvenéves lelkészi 
szolgálata alkalmából ünnepelni óhajtották. 
Ez elől is szerényen félrehuzódott.

Takarékosságával és munkaszerete­
tével szép vagyont szerzett, melynek ré- 

, vén virilis tagja volt Hajdúszoboszló vá- 
j ros képviselőtestületének és Hajduvárme- 
! gye törvényhatóságának.

Lelkészkedése alatt sokat foglalko- 
I zott az itteni ref. népiskolák ügyeivel. Az 
' itteni 6 tanítói állás lelkészkedése alatt 
, 16-tal szaporodott. A társadalmi életben 
I is élénk szerepet vitt. Évtizedeken ke- 
' resztül volt az olvasó egylet, illetőleg ka- 
jszinó elnöke, melyet úgyszólván a sem­
miből teremtett. A szoboszlói kaszinó sa­
ját házával, díszes berendezésével, felsze 
relésével, villany világításával egyedül áll 
a vármegyei kaszinók között.

Soltész László 18 napig volt beteg. 
Állítólag valami dinnyétől lett rosszul 
Bélelzáródás ölte meg. Utolsó napjaiban is 
egyháza sorsával foglalkozott.

Haláláról a család a következő gyász- 
jelentést adta ki:

Szomorúan jelentjük, hogy Soltész 
László ref. lelkész életének 71 ik, helybeli 
lelkészségének 44-ik, házasságának 43-ik 
évében, 18 napi szenvedés után, ma reg­
gel 2 órakor meghalt. Temetése 1907. 
szeptember 15-én vasárnap délután 3 óra­
kor lesz. Hajdúszoboszló, 1907. szept. 13. 
Özvegye: Özv. Soltész Lászlóné Kovács 
Terézia. Leánya : Lengyel Imréné Soltész 
Erzsébet. Veje: Lengyel Imre. Unokái: 
Lengyel Irma, Lengyel Viola, Lengyel Gi­
zella, Testvére: Soltész Elek. „Aki kedve­
seinek emlékében él, nem halt meg az, — 
csupán eltávozott: halott csak az, kit el­
felejtenek“.

A szoboszlói ref. egyház pedig a 
következő gyászjelentést bocsátotta ki; 
íme — az Ur — az ő szolgájának is nem 
adott változhatlan erősséget. (Jób. 4. 18.) 
A hajduszoboszlói református egyház mély 
fájdalommal tudatja, miszerint 43 éven át

hűséges, jó lelkipásztora: Nagy tiszteletű 
Soltész László ur, a tiszántúli ref. egyház­
kerületi és az alsószabolcs-hajduvidéki 
egyházmegye régi, érdemes tanácsbirája 
folyó hó 13-án hajnali 2 órakor — éle­
tének 71-ik évében — jobblétre szende- 
rült. Földi részei folyó hó 15-én, vasárnap 
délután 3 órakor fognak a templomban 
és a vénkerti temetőben tartandó rövid 
szertartás után nyugalomra helyeztetni. 
Hajdúszoboszló, 1907. szeptember 13. A 
reform, egyháztanács. Az igaznak emlé­
kezete áldott! . . . (Péld. 10., 7.)

A vasárnap délutáni temetési szer­
tartást a templomban dr. Baltazár Dezső 
és Dávidházy János esperesek teljesitik. 
A temetőben pedig sirbeszédet Benkő La­
jos hajdúnánási tanácsbiró lelkész végzi: 
mig a helybeli ref. egyház nevében Bél- 
teky Lajos lelkész mond búcsú szavakat. 
A háznál, templomban és temetőben a 
szoboszlói városi dalegylet gyászdalokat 
énekel. A temetésen a tiszántúli ref. egy­
házkerület, az alsószabolcs-hajduvidéki 
egyházmegye, Hajduvármegye törvényha­
tósága kűldöttségileg vesznek részt. A 
közel vidéki papság és helyi hatóságok 
és intézetek is teljes számmal jelennek 
meg.

A gyászbaborult család feje Lengyel 
Imre nyug. kir. táblai biró előtt eddig is 
számosán fejezték ki részvétüket.

Városi közgyűlés.
Folytatólagos közgyűlést tartott Szo- 

boszló város képviselőtestülete Fekete Sán­
dor polgármester elnöklete alatt f. hó 8-án, 
amidőn az 1908—ik évi városi költségvetési 
előirányzatot tárgyalta tovább. Előbb azon­
ban néhány sürgős ügyet intézett el.

A gyűlés lefolyása egyébbként követ­
kező volt:

Kiss Lajos és társai nádudvari lakosok 
felpereseknek a hajduszoboszlói városi köz­
birtokosság képviseletében Fekete Sándor 
polgármester alperes ellen tulajdonjog meg­
ítélése és legeltetési jogosultság megálla­
pítása s jár. iránt a debreczeni kir. törvény­
szék előtt indított rendes perben Hetey Ig- 
nácz v. tisztiügyész bízatott meg méltányos 
költségeinek megtérítése mellett a városi köz­
birtokosság képviseletében a per vitelével.

A helybeli m. kir. posta és távírda hi­
vatal többszöri megkeresése folytán — hogy 
a vasut-állomás felé vezető kövesül járha­
tóvá tétessék — a postahivataltól vasúti- 
állomás felé vezető kövesutig terjedő útrész 
és folytatólagosan az egész városház-uteza 
kőburkolattal ellátása iránt a törvényható­
sághoz kérelem intéztetik.

Alispán az 1907. évi városi közpénz­
tári költségvetés ellen beadott felebbezést, 
mint elkésettet visszautasította, — ez ellen 
a közgyűlés felfolyamodást terjeszt be.

Ez után a városi 1908. évi költségve­
tés tárgyalása került szőnyegre és pedig a 
gazd. ism. iskola dologi kiadásaira megsza­
vazott 1000 koronától kezdődőleg. Az összes
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kiadási tételek a tanácsi javaslat szerint el­
fogadtattak, kivévén a tíízoltószerekre fel­
vett 500 koronát, amely 300 koronára szál­
líttatott le. — A' közgyűlés jó hangulatban 
lévén, az összes bevételeket a tanácsi elő­
terjesztésnek megfelelőleg szintén változatla­
nul megállapította. Egyideüleg határozta, 
hogy a gazdasági ismétlőiskola mutassa be 
a számadását és költségvetését; — továbbá, 
hogy a városi tőkepénznek forgótőke gya­
nánt a felmerülő szükséglet fedezésére való 
felhasználására a városi tanács felhatalmaz- 
tátik, köteles azonban az év elején a felhasz­
nált tőkepénzről elszámolni; aztán ifj. Bor­
bély Gábor, Herczeg Bálint és Szilágyi Bá- j 
lint megbizatnak, hogy a város tőkepénzeire 
nézve vizsgálatot tartsanak; — majd a bor- 
és husfogyasztási adó ügyében Budapestre 
felmenesztendő küldöttség tagjai száma ujab-' 
ban megállapittatott, úgy, hogy a küldöttségbe 
csak polgármester és v. tisztiügyész válasz­
tatott be, a többi tagok felmenetele csak a 
polgármester belátásától, illetve behívásától 
tétetett függővé. Végül a városházi istálló, 
fogház és cselédhelyiség újjáépítésére felvett 
4000 korona tárgyalásánál Závory Béla mér­
nök előterjesztése véleményes jelentés végett 
az építkezési bizottságnak adatott ki. Ennél­
fogva a költségvetés 163349 kor. 69 fill, 
kiadással. 111991 kor. 28 fillér bevétellel 
51358 kor. 41 fillér hiánylattal megállapitta­
tott, s igy adókivetési kulcsul 27"4n » véte­
tett fel. Tehát a községi adó 27,4°/o lesz az 
1908. évben, ami a múlt évekével szemben 
hallatlan magas, ami a városi képviselők 
között általános visszatetszést szült. Az elé­
gedetlenségnek az az oka, hogy kiadásaink 
fedezésére többszöri sürgetés daczára sem 
vétetett fel valamely haszonhajtő jövedelmező 
forrás, — amint azt más városok teszik — 
hanem egyedül és csupán a közköltő jelöl­
tetett ki és fogadtatott el e czélra. Az ille­
tékes körök, — mint halljuk — e tekintet­
ben indítványt óhajtanak előterjeszteni, mely 
lehetővé teszi a 27’4°;o községi adónak az 
esetleges leszállítását.

Választmányi ülés.
A Hajduvármegyei függ. és 48-as párt 

választmánya szeptember 9-én délután 4 
órakor ülést tartott Debreczenben Veszprémy 
István pártelnök vezetése mellett. Az ülésen 
megjelentek: Hajdúböszörmény, Nánás, Do­
rog, Hadház, Szoboszló, Sámson, Kaba, 
Püspökladány, Földes, Nádudvar, Tetétlen, 
Balmazújváros, Egyek küldöttei, a vármegyei 
tisztikarból Kovács Gyula alispán, Orosz 
Endre, Dávidházy Sándor; az elnökök kö­
zül : Dr. Baltazár Dezső, Kálmán Lajos, dr. 
Loóg Béla, Csapó István, Bán Géza, Simon 
Károly és Bor János jegyzők, Csiha Elek 
pénztárnok.

Veszprémy elnök beszámol a nyár fo­
lyamán megkezdett pártszervezésről. E sze­
rint a vármegyei függ. és 48-as párt szer­
vezése az egész megyében folyamatban van ; 
a felhívások és utasítások a helyi szerveze­
tek megalakítására az elnök által szétküldet
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tek. Mivel mindez még csak 10—15 nappal 
előbb történt, az eredményről még most 
nem jelenthet; de bízik a megyebeli polgá­
rok hazafiságában és elvhűségében, hogy a 
felhívásban foglaltak szerint az őszi mezei 
munkák befejeztével eredményes sikert fog­
nak felmutatni.

A választmány felhívja a megkeresett 
pártelnököket és olvasókörök vezetőségeit, 
hogy november 1-ig jelentsenek eljárásuk 
eredményéről; egyben külön felhívások ut­
ján is megsürgeti a pártokat és körelnöksé­
geket. Minden jelentés az elnökhöz küldendő. 
Vele közlendő a helyi pártszervezetek elnök­
sége és a tagok neve is. Aláirási-ivek a tag­
felvételhez Bor János jegyzőtől kaphatók, 
ahol több párt, vagy olvasókör van, a párt 
óhaját fejezi ki, hogy az egységben rejlő 
erőnél fogva minden melléktekintet félreté­
tessék, egységesen, egyetértéssel járjanak el 
a polgárok.

Dr. Baltazár Dezső alelnök jelentette, 
hogy a pártpénztárt aug. 31-én egy bizott­
sággal megvizsgálta és teljesen rendben ta­
lálta. Jegyző felolvasta a vizsgálatról felvett 
jegyzőkönyvet.

A választmány tudomásul vette a je­
lentést, Csiha Elek pénztárnoknak hűséges 
fáradozásaiért a választmány őszinte köszö­
netét nyilvánította, egyszersmind pénztárno­
kot utasította, hogy a tagdijhátrányokat ha­
ladék nélkül szorgalmazza s a vidéki párt­
elnökségek révén szedesse be. E czélra 
nyomtatvány blanketták fognak kiállíttatni. 
Bán Géza, Bor János, Csiha Elek megbizat ■ 
nak a hátrányok megállapításával. A tagdi­
jakat a jövő évben már a megalakult helyi 

, szervezetek fogják beszedni.
I Dr. Baltazár Dezső megindokolja a párt 
I részére beszerzendő lobogó szükségességét. 
A választmány lelkesedéssel tette magáévá 
az indítványt és minden községben letesz 
egy ivet a párttagok között leendő körözte - 
tés és az adományok feljegyzése végett. A 
legcsekélyebb adomány is köszönettel fogad- 
tatik. Jegyző az ivek szétküldésével inegbi- 
zatik.

Elnök tudomására hozza a választmány­
nak, hogy a megyebizottsági tagválasztások 
nov. hó folyamán megejtetnek. Tömörülésre, 
kitartásra hívja fel a vidéki pártvezetősé­
geket.

A választmány többek felszólalása után 
elhatározta, hogy megkeresi a vidéki párto­
kat és olvasóköröket a tömörülésre, egyben 
hazafias figyelmükbe ajánlja a jelölésnél s a 
választásnál a régi, kipróbált párttagokat, 
akik eddig is becsülettel működtek a párt 
elvei mellett. Ahol elkerülhetetlenül változás 
állana be, ott a párt tagjai közül érdemes 
egyének mellett kell állást foglalni. Elnök 
megbizatik, hogy a megye egész területén 
falragaszok utján hívja fel s oktassa ki a 
választó polgárságot a teendőkre s a köve­
tendő magatartásra nézve és hívja fel a kö­
zönséget a függetlenségi lobogó diadalra 
juttatására.

A szeptember 26-án tartandó megyei 
közgyűlésre eddig elé olyan tárgy nem ke- 
-rült, a melyikre nézve a pártnak valamely

irányban állást kellene foglalni. Ha mégis 
ilyen adatnék be, alispán arról jelenteni fog. 
A választmány ezzel kapcsolatosan elhatá­
rozta, hogy szeptember 26-án Debreczenben 
az Angolkirálynőben reggeli 8 órakor érte­
kezletet tart, melyre a párthoz tartozó bizott­
sági tagok a hírlapok utján fognak meg­
hivatni.

A választmány azt is elhatározta, hogy 
a vármegyei függ. és 48-as párt közgyűlése 
a tervbe vett szept. 26-dika helyett deczem- 
ber hó első felében fog megtartatni. Erről a 
párttagok annak idején értesítést nyernek.

Ezután áttért a választmány a közelgő 
tisztujitás részleteinek megbeszélésére. A je­
lenlevő tisztviselők ekkor távozni akartak, 
azonban a választmány különös bizalmának 
jeléül visszatartotta mindnyájokat. Alispánná 
jelöltetett egyhangúlag Kovács Gyula. A 
tisztiügyészi állás betöltésére nézve folyta­
tott megbeszélésnél a választmány egyhan­
gúlag konstatálta, hogy a jelenlegi tisztiügyész 
dr. Czeglédy Mihály és a párt tagjai között 
a kölcsönös bizalom megszűnt és mindkét 
oldalról igen kellemetlen a helyzet. Miután 
ekként a közjó és az általános közérdek 
szenved csorbát és a kölcsönös együtt mű­
ködéshez hiányzik az alap: beállható küz­
delmek kikerülése szempontjából egyhangú­
lag Veszprémy István pártelnököt jelölte, aki 
mindenképen másokra akarta átruházni a 
kitüntető bizalmat, a választmány lelkesedé­
sén és egyhangú bizalom nyilvánításán azon­
ban megtört az ellenállása és a jelölést a 
jelenlevők lelkes ünneplései között elfogadta. 
Főjegyzőül újból vármegyénk jeles tollú, te­
hetséges főjegyzőjét Pákozdy Sándort jelölte 
a választmány, első aljegyzőül pedig Dávid­
házy Sándort. A jelölés a pártgyűléshez fog 
beterjesztetni. A többi állásokra a jelölés 
csak deczember hóban fog megejtetni. Kü­
lönösebb változás aligha lesz, mert a megye 
közönsége a legtöbb tisztviselőjével teljesen 
meg van elégedve, a III-ik aljegyzői állás 
betöltésénél azonban aligha nem nagyobb 
küzdelem lesz.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Hajduvármegye közigazgatási bizott­
sága hétfőn délelőtt a vármegyeház ta­
nácskozó termében ülést tartott.

Jelen voltak Weszprémy Zoltán fő­
ispán elnöklete alatt: Kovács Gyula alis­
pán, Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Pauszt 
Elek, Csánky Viktor, Losonczy Álmos dr, 
Loógh Béla dr. Bor. János, Kajáry Lajos, 
Nagy Gábor drf Balogh Sándor, Padrah 
Sándor, Nábráczky Béla dr, Csapó István, 
Kiss Ferencz, Kálmán Lajos. Dr. Baltazár 
Dezső kimentette magát, Pákozdy Sándor 
főjegyző betegsége miatt nem vehetett 
részt.

Weszprémy Zoltán főispán üdvözölte 
a megjelent bizottsági tagokat, bejentette, 
hogy az igazságügyminiszter a Galánffy 
János lemondásával megüresedett tagsági 
helyre, Gáthy Bálint dr. kir. ügyészt ren­
delte ki, akit ezúttal bemutat a bizottság-
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nak. Majd jelentette, hogy Pákozdy Sán­
dor helyett Dávidházy Sándor tölti be az 
előadói tisztet. Ezután rátértek a napi­
rendre. .. I

Az alispán jelentései szerint a köz­
biztonsági viszonyok kisebb betörésekből 
és lopásokból eltekintve, türhetők voltak. 
Majd rátér a jelentés egyébb fontosabb 
megyei ügyek ismertetésére. Ezek között 
első sorban jelenti, hogy augusztus hó fo­
lyamán a megyebeli telefonhálózat építése 
szép eredménynyel folyt tovább. — A 
nagyváradi posta és távirda igazgatóság­
nak megkeresése folytán folyó évi aug. 
hó 16-án a hálózat Hajdúnánás, Hajdudo- 
rog, Téglás, Hajduhadház Hajdusámson, 
Mikepércs és Hajduszovát központjainak 
a vármegyét terhelő költségeként 6820 
koronát, az oszlopok beszerzési költsége­
ként 4166 koronát, összesen 10985 korona 
az ebadó alapból, továbbá a telefonháló­
zat költségeként az államot terhelő, de a 
vármegye által az állam részére előlege­
zendő kamatmentes előlegként a közmű­
velődési és jótékonysági alapból 2o584 
kor. 29 fillért utalt ki és küldött el; egy­
ben a községek és városokat illető hoz­
zájárulási dijak befizetése iránt intézke­
dett az alispán. Ezután tudomásul vették, 
hogy Uzonyi Péter böszerményi írnokot 
az alispán fegyelmi alá helyezte. Aszódi 
Mór nádudvari lakos az igazságügymi­
niszternél feljelentette a nádudvari elöljá­
róságot, hogy őt igazságtalanul üldözi. A 
panasz vizsgálat tárgyává tétetett a fő­
szolgabíró utján és alaptalannak találta­
tott. A beadványban sértő, goromba kife­
jezések foglaltatván, utasította közig. biz. a 
nádudvari elöljáróságot, hogy Aszódy el­
len a bíróságnál feljelentést tegyen. T. 
Szabó Mihály és társai hajduszoboszlói 
lakosok fellebbezése a belső legelőn szed­
hető dijakra nézve elutasittatott, illetőleg 
az elsőfokú határozat helybenhagyatott.

Leidl Emil főállatorvos jelentése sze­
rint augusztus hó folyamán lépfene Egyek 
községben, Hajdúböszörmény és Hajdú­
szoboszló városokban fordult elő. Nádud' 
varon, Tiszacsegén rühkór. Hajdudorogon 
sertésvész. Tiszacsegén ragadós száj és 
körömfájás dühöngött.

Megszűnt a lépfene Vámospércsen, 
Egyekén és Hajdúböszörményben. A ta­
konykor Püspökladány és Mikepércsen, az 
orbáncz pedig Földesen szűnt meg.

Hajdúszoboszlón egy kényszer vá­
gott tehenen a kir. állatorvos lépfenét ál­
lapított meg. Hajdúszoboszlón egyes la­
kosok a tehén húsának nagy részét el­
lopták, megették. Közülök senki sem be­
tegedett meg, miután frissen és megfőzve 
fogyasztották el. A tehenet lebőrözó mé­
száros segédjének karján és hónalj mi­
rigyein lépfene karbunkolosok és kiütések 
mutatkoztak. Tiszacsegén Fried Leó tóka- 
háti tanyáján a borsodmegyei Ároktóköz- 
ségből oda bevásárolt borjukon a ragadós 
száj és körömfájás lépett fel. A vizsgálat 
megindult.

Fauszt Elek kir. tanácsos pénzügy

igazgató jelentése szerint Hajdumegye 
lakói agusztus során egyenes adóban 
330.437 kor. 66 fill, (kedvezőtlenebb 59452 
kor, 02 fillérrel a tavalyinál), hadmentes­
ségi díjban 2328 kor. 04 fillér, (kedvezőt­
lenebb 522 kor. 96 fillérrel), bélyegjövc- 
dékben 127070 kor. 22 fillér, (kedvezőbb 
a tavalyinál 52902 kor. 48 fillérrel), jog 
iletékben 81048 bor. 78 fill, (kedvezőbb 
21156 kor. 79 fillérrel), dijjövedékben 231 

'kor. 70 fill, (kedvezőbb 102 kor. 06 fillér­
rel), dohányjövedékben 155.636 kor. 40 
fill, (kedvezőtlenebb 6161 kor. 49 fillérrel), 
határjövedékben 13637 kor. )_6 fill- (ked­
vezőbb 374. kor. 86 filtérrcl) és fogyasz­
tási és italadóban 14443 kor. 90 fill, (ked­
vezőtlenebb a tavalyinál 3089 kor. 85 fil­
lérrel) fizettek be. Fizetési halasztást a 
pénzügyigazgató 6, a miniszter 8 esetben 
engedélyezett.

Jelentette továbbá a pénzügyigazgató, 
hogy augusztus havában Püspökladány, 
Hajdusámsom, Vámospércs, Hadház köz­
ségekben és Hajdúszoboszló, Hajdúnánás 
városokban az adópénztárak rovancsolása 
mellett az adószedés menetét ellenőrizte. 
Ez alkalommal csak Püspökladányon a 
boritaladókezelés körül észlelt szabályta­
lanságot s a vizsgálatot itt meg is in­
dította.

Kajáry Lajos mérnök terjesztette elő 
az államépitészeti hivatal jelentését. Esze­
rint a közutak jók, a földutak járhatók. 
A kereskedelmi miniszter elrendelte a be­
ruházási hitel terhére már kiépített tör­
vényhatósági utak felülvizsgálatát és a kié­
pítendő törvényhatósági utaknak helyszíni 
bejárását. A Debreczen- budapesti tör­
vényhatósági utón a kőanyagok szállítása, 
a debreczen —nyiradonyi törvényhatósági 
utón a hengerclés és utalapkő lerakás 

I volt folyamatban.
Losonczy Álmos dr. főorvos ismer­

tette a közegészségi állapotokat, amely 
augusztus folyamán kedvező volt. Igen 
magas a születés száma, mérsékelt volt a 
halálozás, tetemes a szaporulat. A heveny­
fertőző kórok csekély jelentőségűek, szór­
ványosan uralkodtak. A megbetegedések 
főleg az emésztő szerveken, leginkább a 
csecsemők és gyermekeknél fordultak elő 
fertőzési, nyári gyomor béllobok alakjá­
ban. Legtöbben haltak el heveny gyomor 
béllobban alacsony életkorú gyermekek­
nél, tüdővészben felnőtteknél, gyengeségi 
bántalmakban Újszülöttek öregeknél. Jár­
ványosán a szamárhorut mutatkozott Haj­
dúböszörményben 113 gyermeken, 4 halá­
lázással. A roncsoló toroklob, a kanyaró 
a hasihagymáz halálozást nem okoztak. 
A fertőző bántalmakon kívül még a vör- 
heny 10, a gyermekágyi láz 3 esete ész- 
leltetett, 2 elhalálozással.

Összesen tehát 154 fertőző beteg 
volt nyilvántartva, 8 halálozással.

Csánky Viktor tanfelügyelő jelenti, 
hogy augusztus folyamán Dukay István 
és Rakodcay Pál szoboszlói áll. polgár- 
iskolái tanítókat áthelyezték és helyükbe 
Bartal Alajos és Dénes Ignácz neveztetett

ki. Bisztrán Antal dorogi és Bátori Béla 
szepesbélai áll. tanítókat kölcsönösen át­
helyezték.

Egyek községben az áll. iskolában 
az 5-ik tanterem berendezésének költsé­
geire a közoktatásügyi miniszter 406 ko­
ronát engedélyezett. Az egyeki állami is­
kolánál szervezett 5-ik tanítói állásra a 
miniszter Füstös Imre tanítót nevezte ki. 
A hajdúnánási izr. iskola kérvénye folytán 
a kultuszkormány ingyen taneszközöket 
engedélyezett. Parti Mihály szováti segéd' 
tanító félévre megerősítést nyert.

Pénzes Sándor árvaszéki elnök je­
lentette, hogy kiskorú Vedrődi Imre egyeki 

■lakos sértő kifejezésekkel telt beadványt 
intézett az árvaszékhez, A levélírója a 
megindított vizsgálat szerint dr. Fodor 
László egri ügyvéd. Ügye megtorlás vé­
gett áttétetett az egri ügyvédi kamarához.

Az utóbbi időben nagy mértékben 
lépett ismét fel a vaggon hiány. Ez or­
szágszerte érzett veszedelemről terjesztett 
elő indítványt Kálmán Lajos böszörményi 
bizottsági tag. Indítványozta, hogy a kér­
désben írjon fel a vármegye közigazgatási 
bizottsága a kormányhoz. A bizottság egy­
hangúlag emelte határozattá a Kálmán 
Lajos indítványát.

Ezzel az ülés véget ért.

HÍREK.

— Weszprémy Zoltán, Debreczen 
sz. kir. város és Hajduvármegye főispánja 
pénteken hivatalos ügyekben a fővárosban 
járt.

— Dr. Justh János orsz. képviselő, 
lapunk főszerkesztője külföldi utazásából 
hazatért. A békési főispánságáról terjesztett 
híreket dr. Justh János többször erőteljesen 
megcáfolta és igy talán azzal foglalkozni 
most már felesleges is.

— Kovács Gyula alispán ma este a 
pusztaszeri Árpád-ünnepélyre akart elutazni 
Hajduvármegye képviseletében, azonban a 
Soltész László ref. lelkész és egyházkerületi 
tanácsbiró halála és holnapi temetése miatt 
e tisztét egyik vármegyei főtisztviselőre ru­
házta.

— Dr. Baltazár Dezső ev. ref. es­
peres pénteken délelőtt Szoboszlón időzött, 
hogy egyfelől részvétét fejezhesse ki 
Soltész László halála alkalmából a gyászoló 
családnak, másfelől pedig, hogy Bélteky 
Lajos lelkészszel a temetési szertartást 
megállapíthassa.

— Pákozdy Sándor vármegyei fő­
jegyző, mint részvéttel értesülünk, egy hét 
óta beteg. Erős láz gyötri. Állapota mind­
amellett aggodalomra nem ad okot.

— Megyebizottsági tagok figyel' 
mébe! Értesítem a füg. és 48-as párthoz 
tartozó elvtársaimat, hogy szept. 26-án a 
megyegyülés napján Debreczenben az Angol 
Királynő éttermében reggeli 8 órakor ér­
tekezletet tartunk. Kérem, szíveskedjenek 
azon lehetőleg mindnyájan részt venni. 
Hajduhadház, 1907 szept. 12. Veszprémy 
István, a várm. füg. és 48-as párt elnöke.
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— Tanítói kinevezések. A vallás és 
közoktatásügyi miniszter ur a nádudvari 
állami iskolához Váczi Endre okleveles taní­
tót és Boldizsár Margit okleveles tanítónőt 
rendes tanítóvá, illetve tanítónővé kinevezte, 
igy ez évben már a nádudvari állami isko­
lában 5 tanerő működik. Váczi Endre ez 
idő szerint Hajdúszoboszlón működik, mint 
ev. ref. tanító, fia Váczi Ferencz városi ta­
nácsnoknak; Boldizsár Margit pedig a Bol­
dizsár Zsigmond nádudvari ref. ig. tanító 
leánya.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
homeopata orvos ismét megkezdi rendelő 
óráját Debreczenben szeptember hó 19-én 
és 20-án Darabos-utcza, 55-ik szám alatt.

— Az iparos tanonciskolában a foly­
tatólagos beiratkozás szept. lő-én azaz 
vasárnap d. c. 8- 10 óráig történik. Ez 
időben annyival is inkább jelentkezzenek 
a még be nem iratkozott tanonezok, mert 
ellenkező esetben mulasztókul fognak te­
kintetni. — Az igazgatóság.

— Kucsera ur újra kezdi. A hírhedt 
hajdudorogi r. cath. adminisztrátor dr. 
Kucsera Éerencz, ki egy csúnya pletykából 
kifolyólag Szepessy Sándor dorogi áll. el. 
isk. igazgató-tanítót feljelentette, és a fel­
jelentéssel oly csúfosan elutasittatott, ismét 
mozgolódik. A hajdúnánási kir. járásbíróság 
előtt feljelentette azokat, kik az ő ügyében 
ellene ter'nelőleg vallottak hamis rágalmazás 
miatt. A feljelentés folytán dr. Loóg Béla, 
Stiegler Gusztáv, Szepessy Sándor, Pozsgay 
Imre, és Révész András dorogi Lakosok 
kerülnek a vádlottak padjára. Szept. 18-án 
lesz a tárgyalás Hajdúnánáson. Az ad­
minisztrátor ur valószínűleg onnan is nagy 
orral fog hazautazni. Mert az igazság so­
hasem rágalom.

— A szoboszlói gazdasági ismétlő 
iskolai iskolaszék Padrah Sándor kir. köz­
jegyző elnöklete alatt f. hó 12-én ülést 
tartott, melyen a majorbeli termények ér­
tékesítésének módozataival foglalkozott.

— Számonkérőszék tartatott szept. 
13 án Hajdúszoboszló város közigazgatási 
hivatalaiban, mely alkalommal az ügyke­
zelés szabályszerűnek találtatott. A hát­
rányos ügydarabok iránt intézkedés tör­
tént.

roncsolva, fejébe hatolt, A meglőtt legényt 
a debreczeni közkórházba szállították. Álla­
pota javulófélben van.

— Letartóztatott pénzhamisítók* 
Hajdumegye területén az utóbbi időkben sű­
rűn tünedeznek fel pénzhamisítók, akik ren­
desen Szatmármegyéből jönnek vármegyénk 
területére. Vasárnap a szomszédos Hajdu- 
szovát községben tartóztattak le egy bandát, 
Tudósítónk erről a kővetkezőket jelenti: 
Szombaton két szatmármegyei nagyecsedi 
ember érkezett Hajdu-Szovátra, és Czövek 
Lajos ottani gazdálkodót keresték fel, akit 
mindenáron rá akartak bírni, hogy álljon a 
társaságukba. Czövek Lajos azonban félt a 
következményektől és a helyet, hogy a ban­
da tagja lett volna, elment a csendőrséghez 
és feljelentette a pénzhamisítókat. A csen­
dőrök hamarosan elfogták a pénzhamisítókat, 
névszerint Kazincy Györgyöt és Obis Lajost. 
A motozás alkalmával megtalálták náluk a 
pénzhamisitó-gépet, a mellyel hamis egy 
koronásokat lehet gyártani. A két pénz­
hamisítót hétfőn kisérték be Debreczenbe.

— Szünidő. A hajduszoboszlói ev. 
ref. elemi népiskolákban a tengeritörési és 
szüreti szünidő szept. 13-tól szept. 30-áig 
tart.

— A szoboszlói ev. ref. egyház-
tanács ma délelőtt rendkívüli ülést tartott. 
Bélteky Lajos lelkész meghatott hangon 
jelentette be az. egyházat, a Soltész László 
halálával, ért súlyos csapást. Az. egyhaz- 
tanács a megboldogult eléviilhetlen érdemeit 
jegyzőkönyvébe iktatja, a temetésre vo­
natkozó intézkedéseket jóváhagyta és kéri 
az. esperest, hogy Kállay Sándor vallástanart 
a lelkész! állás betöltéséig helyettesül al­
kalmazza. Az. egyháztanács elhatározta, 
hogy a temetésen testületileg jelenik meg, 
a megboldogult ravatalára koszorút helyez. 
Végül az. egyháztanácsi és iskolaszéki el­
nökséget Bélteky Lajos lelkészre ruházta.

— A szoboszlói iparostanonczis- 
kolai bizottság f. hó 6-án tartott ülésében 
az 1907/908. tanévre Rakottyay László, 
Pólya Mihály tanárokat és Nagy Károly 
ev. ref. elemi tanítót ipariskolai tanítókul 
újból megválasztotta. Az előkészítő osz­
tályt Nagy Károly lesz köteles vezetni. 
Az ipariskolai előadás folyó hó 16-án kez­
dődik. Az elmaradó tanonezok mestereit 
szigorú felelősségre vonják. Az órarend az 
eddigi rendszertől eltérőleg lett megálla­
pítva, úgy, hogy a tanorak csakis délután 
2—fi’óráig tartatnak, úgy, hogy egy osz­
tálybeliek hetenként csak egy délután jön­
nek fel iskolába és pedig az L osztály­
beliek szerdán, a II. osztálybeliek kedden, 
a III. osztálybeliek pedig csütörtökön dél­
után. A rajzórák vasárnap reggel lesznek, 
mind eddig. Szünidőkul a helyi országos 
vásárok napjai jelöltettek ki. Iskola láto­
gatással havonként 2—2 tag bizatik meg.

— Pénztáros István városi főjegyző 
„Ördöngös Anna boszorkánypere“ ez. müve 
a sajtó alul kikerülve, nagy keresletnek 
örvend. Eddigelé már több száz példány 
elkelt. Azok, kik megszerezni kívánják, 
Tóth Lajos dalegyleti karnagy, ref. kán­
torhoz forduljanak Hajdúszoboszlón, ki az 
elárusitást eszközli. A tiszta jövedelem 
ugyanis a hajduszoboszlói városi dalegylet 
javára fog fordittatni. Már ezért is megér­
demli a közönség és a kaszinók pártfo­
gását.

Lopás és betörés. Szilágyi Gyula 
31 éves lakatos segéd f. hó 7-én éjjelre 
bekérezkedett Szoboszlón rokonához Kap­
csos Gyula kigyó-utezai lakoshoz éjjeli 
szállásra, onnan azonban észrevétlenül 
éjjel megszökött, magával vivén egy férfi 
duplafedelü ezüst órát pallérlánccal 44 K. 
értékben és egy női aczél egy fedelű órát 
12 K. értékben. Szilágyi Gyula másnap 
Derecskén követett el betörést egy órás 
üzletbe, de másnap B.-Újfaluban elfogták.

A szoboszlói majorbeli szőlőte­
lepen a csemegeszőlő f. hó 16-án vagyis 
hétfőn délután 3 órakor fog eladatni és 
pedig 5—50 kilós mennyiségben. Egy ki­
lója 44 fillérben állapíttatott meg. A je­
lentkezők Pénztáros István főjegyzőnél je­
lentkezzenek, mert az elárusitás a jelent­
kezés sorrendjében fog történni.

— A vármegyei állandó válaszmány 
a megyei dijnokok kérelmére múlt szombati 
ülésén javaslatba hozta, hogy a dijnokok 
fizetései méltányosan rendeztessenek és hogy 
a főszolgabirósági kézbesítők egyenruhával 
láttassanak el. Az ily módon előálló költsé­
gekre nézve a megyei számvevőség utasit- 
tatott, hogy azokat az 1908. évi költségve­
tésbe illessze be.

— Kályhába dobta a gyermekét.
Erdei Lidia kábái 18 éves leányzónak egy 
kábái legénnyel volt szerelmi viszonya. A 
legény házasságot ígért neki, de időköz­
ben olyan akadály merült fel, hogy a legény 
nem házasodhatott meg. E viszonyból szár­
mazott gyermek, kit megszületése után a 
kályhában elégetett. A csendőrség megtalálta 
a hullát és azt Debreczenbe szállították a 
kir. ügyészséghez. Hoffmann vizsgálóbíró a 
maradványokat orvosszakértőkkel megvizs­
gáltatta, de a szénné égett hulláról semmi 
bizonyosat nem lehetett megállapítani. A 
leány ott is ártatlanságát hangoztatta. Nem 
tartóztatták le, de csendőri felügyelet alá he­
lyezték. A vizsgálat folyik tovább.

— Ki lőtte a szemét. Dézsi Rudolf 
püspökladányi nagybérlő Szőkeliget nevű 
tanyáján Makai Sándor gazdasági alkalmazott 

, vasárnap reggel ráfogta revolverét Tóth Imre 
nevű 21 éves társára.

— No komám, meguntad-e az éle­
ted ? szólt tréfálkozva.

— Dehogy untam ! válaszolt nyugod­
tan Tóth.

Ebben a pillanatban a revolver vélet­
lenül elsült és Tóthnakajobb szemét össze-
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Rácz Ijerman
Angyal droguériájában 

DEBRECEN, Piacz-u. 42. szám. 
Lamprecht-palota.

Hungária kávéházzal szemben.
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— Összeszurkálták egymást. Gritt 
Gyula szoboszlói lakos a vele hitetlenül élő 
Horváth Zsófiát, amiért az ablakban lévő 
62 fiiért néki oda nem adta, hogy meg- 
ihassa, a nála levő késsel össze szurkálta, 
majd mikor látta, hogy erősen vérzik, 
megijedt, és a kést magába szúrta. Mind­
kettőnek sérülése súlyos.

— Tanító választás. A Balmazújvá­
rosi magyar ref. egyház szept. 8-án Tar 
János Hajdúszoboszlói lakos fiát. Tar Imre 
oki. tanítót egyik tanítói állásra tanítóul 
választotta. Az uj tanító állását nyomban 
elfoglalta.

— Zsákkölcsönző intézet Hajdú­
szoboszlón. A „Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság“ a gazdaközönség 
és a helyi közforgalom éidekeit akarván 
szolgálni; zsákkölcsönző intézetet nyitott, a 
hol teljesen uj és kitűnő zsákok igen olcsón 
kölcsönöztetnek ki. E czélra Grösz Nagy La­
jos urat sikerült üzletvezetőül megnyerniök, 
kinek üzlethelyiségében már most, egész 
nap folyamán szakadatlanul folyik a kiköl­
csönzés a nagy közönség teljes megelége­
désére.

5303.
1907. szum.

vászon,- fehérnemű- és kelengye 
üzletében

DEBRECZEN,
KOSSUTH-UTCZA, 9. SZÁM
Alapittatott 1831. évben. II II IMII

FÜGGETLEN HAJDÚSÁG,

Hirdetmény.

Magyar királyi államvasutak

2O0783.
F II.

Hirdetmény.
Tárgy: Az 1701. sz. gyorsvonat 

rendes megállása Taraczközön.
A Mármarosszigetről délelőtt 11 

óra 58 perczkor induló és Budapest 
k. p. udvarra este 9 óra 35 perczkor 
érkező gyorsvonat Taraczköz állomá­
son f. év szeptember 16-tól kezdve, 
utasok fel- és leszállása czéljából, 
délután egy óra 17 perczkor, egy 
percznél rövidebb időre rendesen 
megálliltatik.

Budapest, 1907. szeptember 6-án.
Az igazgatóság.

^Utánnyomás nem dijazt&tik.)

Iskolás
gyermekek részére, 

kész fehérnemüek, zsebkendők, ha­
risnyák. paplanok, matráczok, pok- 
róczok (flanelltakarók) és agyteritók 
e8nagyobb választékban és legjutányosabb 

árakon kaphatók

A nagyméltóságu m. kir. kereskedelemügyi minisztérium az 1907. 
évi augusztus hó 23-?n kelt 26151. számú rendeletével a debreczen — 
budapesti és nádudvar—földosi törvényhatósági közutakon levő, „nádudvari“ 
a Nagyvárad—budapesti Ih. közúton levő „püspökladányi“, valamint a 
debreczeni—békési th. közúton levő „hajduszováti“ átkelési szakaszoknak 
nyers koczka kőburkolattal ellátását és pedig:

a nádudvari átkelését — — 102875 kor. 17 fill.,
a püspökladányi átkelését — 41202 kor. 72 fill, és
a hajduszováti átkelését — 63058 kor. — fill, összeg

erejéig engedélyezte.
A fent említett munkálatok foganatosításának biztosítása czéljából 

1907. évi szeptember hó 21-ik napjának délelőtt 10 órája Hajduvár- 
megye alispánjának hivatala helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny­
tárgyalás hirdettetik.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, hogy a fentebbi munkálatok 
végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az engedélyezett költség után szá­
mítandó, s a részletes feltételekben előirt 5°/o-nyi bánatpénzzel ellátott 
zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtt 10 órájáig a nevezett hivatalhoz 
annyival inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbben érkezettek figye­
lembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatok átkelési szakaszonként külön-külön leendők.
Az ajánlatokhoz vállalkozó pecsétjével ellátandó kőminta mellék­

lendő.
A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes 

feltételek a magyar kir. államépitészeti hivalalnál (Debreczen Szent-Anna- 
utcza 25. sz.) a rendes hivatalos órákban naponként délelőtt 1 óráig meg­
tekinthetők.

Debreczen, 1907. szeptember hó 5-én.

Kovács Gyula,
alispán.

Első dús választékú ©lőnyomda.

Iskolás leányok részére
ajánlom dúsan felszerelt női kézimunka

áruházamat
I Pontos kiszolgálás.

Füstös Dezső
előnyomda és női kézimunka 

üzlete

jj Debreczen, Piacz-utcza 12. szám.
1 Saját gyártmányú férfi,- női- és gyrrmekharisnyák nagy raktára.
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Árverési hirdetmény.
A p.-angyalházi közbirtokosság 

tulajdonát képező Sas-korcsma f. évi 
szeptember hó 15-én, d. e. 9 órakor 
nyilvános árverésen haszonbérbe ada­
tik a pusztai pénztárnoki szobában.

A bérbeadás 3 évre, vagyis 1908. 
január 1-től 1910. decz. 31-ig terjed. 
Kikiáltási ár 150, azaz egyszázütven 
korona. A haszonbér évi összege a 
leütött ár lesz.

A kikiáltási ár lO°/o-a, vagyis 15 
korona az árverelők által, az árverés 
kezdete előtt bánatpénzül beteendő. 
Ez az összeg az utolsó év utolsó ne­
gyedébe tudatik be a bérlőnek fize­
tésképen. A lobbi árverelők bánat­
pénzüket az árverés végével vissza­
kapják.

A leütött évi haszonbér minden 
évben évnegyedenként előre fizetendő.

A korcsma és melléképületeinek 
gondozása belől a bérlet ideje alatt a 
bérlőt terheli. A külső javítás a tulaj­
donos kötelessége, kivéve a meszelést.

A bérlőnek, a bérlet ideje alatt, 
a bérelt épületek használatán kívül 2 
drb lovat, 2 drb sertést és 50 drb 
libát joga van díjmentesen legeltetni, 
ezenkívül apró szárnyasokat is tarthat.

Hajdúszoboszló, 1907. aug. 30.
A p.-angyalházi 

közbirtokosság elnöksége.

18apayeai»l »islfisf

mm ízlésesen és jutányosán készít mm

Plón Gryula
könyvnyomdász Hajdúszoboszlón.

-- -

DOKOGAN ES SOMOSSY
Debreczen, Kistemplom-bazár

yü
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II Menyasszonyi kelengye, vászon, szőnyeg és 
H ------ divatáruházába megérkeztek az : —

I ŐS7Í divat gyönyörű újdonságai
^ ruha kelmék, flanellek. bársonyok, blous-

selymek, velezek.
|§ Valódi persa szőnyegek. Linoleum.

! 1! Óriási raktár ! ! !
ö

uüí

/jé? Jé? Jé? 'jé? t? Jé? Jé? jé? jé? /jé?

Menyasszonyi kelengyék
legjutányosabb szabott

bevásárlása alkalmából ajánljuk 
dúsan felszerelt raktárunkat, a 

árakhoz. -----
Színes brocat selymek a legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
100—110 cm. széles fekete, virágos és sima selymek „
Fekete és színes selyemkendők a legdivatosabb mintákban 
Fekete és színes Plüsch, bársony és berlini kendők 
Színes Kasmír és selyem paplanok, hímzett ágynemüek 
kész fehérneműek, vásznak és kanavászok nagy választékban 
Fekete és színes divatszövetek, jó mosó velezek és flanelek. 

Menyasszonyi fátyolok és köszörűk.
Hajtásos és hímzett eiejű férfi ingek.

Szőrme boák és gallérok.
Ágy térítők és függönyök nagy választékban.

Szabó Lajos fiai
vászon, divat és szőnyeg-áruház

5J Debreczen, Rózsa-tér, Tisza-palota.
üzletünk 1840-ben alapi Itatott.

■

Értesítem a város közönségét, hogy

Kerekes Kálmán
fűszerkereskedésében

Hajdúszoboszlón, Vasut-utcza
naponta friss czukrászsütemény kapható, különféle torták megrendelhetők 2 koroná­
tól 20 koronáig. — Továbbá mától fogva, mig a szezon tarl

jégbe hütött sárga és görög dinnye kapható.
Egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.

Ugyanitten csemege-szőlő kapható.

mm
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A mélyen tisztelt vidéki közönség figyelmébe ajánljuk a

Központi Czipő és Kalap Áruházát,
Debreczen legforgalmasabb helyén, a Dréher-sörcsarnok mell­
lett, hol óriási választékban és mesés olcsón szerezhető be.

jn

és más úri divatczikkek.
Tanuló ifjúságnak ő°0 árkedvezmény.

Telefon 435-
Czégte tessék figyelni I

Központi Czipő és Kalap Áruház
Debreczen, Dréher-sörcsarnok mellett.

,/3i

Minden vevő
Debr•eezen es

535*

j^. “környékén

Halász Nándor
órás és ékszerész

Debrecen, Piacz-utcza 42.

V'.-' • Wjy

menyasszonyi és vőlegény! ékszerek, órák,
ezüstnemüek, stb.

rendkívüli olcso árusításáról beszél
Halász ékszerész czég olcsó bevásárlása és csekély üzleti költsé 
gei fogytán, bámulatos olcsó árban bocsátja ékszeráruit t ve­

vőinek rendelkezésére.

Nyom. Plón Gy. Hajdúszoboszló.


